

今日聊城



# 全市严查火锅店使用病死肉

从业人员必须持有效健康证明上岗

## 生活指数

晨练指数:不适宜  
气象因素非常不利于室外锻炼,请尽量避免户外晨练。

夜生活指数:适宜  
天气晴朗,你可以尽情外出享受夜生活的乐趣,不用担心天气会来捣乱。

风寒指数:冷  
室外活动要穿厚实一点,年老体弱者要适当注意保暖。

心情指数:较差  
天气阴沉或有雾,会感觉莫名的压抑,情绪低落。

## 空气质量指数

东昌府区政府:285(重度污染)  
市委党校:255(重度污染)  
鸿顺花园:273(重度污染)  
开发区:277(重度污染)  
二轻机械厂:167(中度污染)  
海关:259(重度污染)  
数据来自山东省环境信息与监控中心,时间1月5日14时。  
(李军)

## 历史上的今天

1854年1月6日—夏洛克·福尔摩斯出生。

1912年1月6日—在法兰克福地质学会上,魏格纳作了题为“大陆与海洋的起源”的演讲,首次提出了大陆漂移假设。

1925年1月6日—墨索里尼组建法西斯内阁,在意大利实现独裁。

1927年1月6日—中国政府收回九江英国租界。

## 福彩

23选5 第2014W005期  
中奖号码:12,14,17,18,19。  
双色球 第2014S002期  
红球号码:04,21,23,31,32,33。  
蓝球号码:04。  
3D 第2014D005期  
中奖号码:7,5,5。

本报聊城1月5日讯(记者 王尚磊 通讯员 孙春峰) 记者从聊城市食品药品监督管理局获悉,将对全市的火锅店进行抽查,重点检查畜禽肉采购记录是否全面真实,采购量和使用量是否吻合,是否采购和使用掺杂使假、病死或者死因不明的肉类及制品,是否使用劣质食用油等。

按照检查要求,自2014年1月10日—2月10日,在全市开展为期30日的集中专项检查,采

取现场检查、查阅资料、抽检等方式,对全火锅店进行专项检查。每个县(市、区)随机抽取辖区内至少10家火锅店,数量不足10家的,全部进行检查。

检查内容为:1.食品原辅料索证索票查验登记情况。重点检查畜禽肉采购记录是否全面真实,采购量和使用量是否吻合,是否采购和使用掺杂使假、病死或者死因不明的肉类及制品,是否使用劣质食用油。2.食品添加剂使用登记备案报

告情况。重点检查火锅底料、自制锅底、调味料的制作,检查是否存在违法添加非食用物质和滥用食品添加剂行为。3.从业人员是否持有效健康证明上岗。外配餐饮具是否符合清洁消毒要求,自备餐饮具是否符合清洗、消毒、保洁要求,设施设备是否能够正常使用。4.其他违反餐饮食品法律法规的行为。必要时还对涉嫌不合格食品原辅料、火锅底料等进行监督抽检。

## 聊城市纳入全国“气质”排名

本报聊城1月5日讯(记者 李军) 今年1月1日起,全国空气质量实时发布的实时发布从74个上升至190个,山东新增了15个地级市和13个县级市,均可在环保部网站查询空气质量。继第一阶段的济南和青岛后,山东剩余15市也加入全国空气质量排名行列。

2013年第一阶段74个城市实现了空气质量标准监测之后,从

2014年1月1日起,全国范围内发布空气质量实时信息、空气质量月报及参与空气质量排名的地级市从74个增加到161个,实现了直辖市、省会城市、计划单列市、“三区”所有地级城市、环保重点城市和环保模范城市的全覆盖,此外新增了29个县级环保模范市可查询实时空气质量。此前山东仅有济南和青岛参与全国空气质量排

行榜,如今全省17市加入全国城市空气质量排名行列。

经历了多次雾霾侵袭后,近期聊城市空气质量有所改善。根据环保部数据,1月1日傍晚5点,全省17市空气质量最好的城市是聊城,AQI(空气质量指数)为69,首要污染物PM10,最差的城市是德州,AQI为200,达到中度污染上限,首要污染物为PM2.5。

## 安全提醒

### 购液晶电视谨防假货陷阱

## 小尺寸液晶电视认准“VA屏”

本报聊城1月5日讯(记者 李璇 通讯员 王迎晓) 随着春节临近,各种家电促销、打折活动集中进行,不少消费者在选购大屏幕液晶电视的同时,也期望为卧室添购小尺寸液晶电视。但质监局专家提醒,目前,小屏幕液晶电视产品品质存在参差不齐、鱼龙混杂的情况。对于缺乏专业知识的消费者来说,很容易买到使用了TN屏(显示器屏幕)的假电视。

据介绍,目前,小尺寸液晶屏幕目前主要有两种,一种是

普遍应用在如手机、PDA、笔记本电脑显示器上的TN屏,另外就是具备广视角技术的VA屏。使用了TN屏的小屏幕液晶电视严格地来说是假电视,使用VA屏的液晶电视才是真电视。

专家建议,面对小屏幕液晶电视的假电视陷阱,消费者在选购小尺寸液晶电视时,可用“一比二看三测试”的方法辨别。首先,可直接比较屏幕对比例度,在黑白图像出现时,VA屏会比TN屏显得更加黑白分明。其次,从上下左右不同的侧面

看屏幕,发现屏幕图像存在有黑变白或白变黑、甚至看不清画面的现象就是TN屏,VA屏不会存在图像变色情况。消费者还可咨询卖场人员,利用功率测试计对小尺寸屏幕液晶电视进行功耗测试对比。VA屏的小屏幕液晶电视通常会比TN屏节能30%—40%。

此外,专家表示,商场的部分电视生产厂家销售人员均会将一面镜子放到不同小尺寸液晶屏幕下方,让消费者看直接的对比效果,来为消费者讲解“真假液晶”之间的区别。

## 茌平县入选 经济转型示范县

茌平县入选由中国城市经济学会评定的“中国经济转型发展示范县”。据了解,本次评价在全国范围内评定出共20个“中国经济转型发展示范县”。

“中国经济转型发展示范县”由中国城市经济学会评定。其创建对象是:全国行政县(市、区、旗);其主要指标评价体系由工业经济、城建交通、财税及服务业、农业农村经济、社会事业、社会管理、生态文明等七个大项,63个小项组成。

据了解,茌平县以突出的主导产业、规模质量俱佳的工业经济、增势强劲的商贸服务业,加快推进的城镇化工作,增速明显的固定资产投资和科技投入,良好的生态文明建设成果,繁荣发展的社会事业,不断提高的社会保障和民生建设水平,最终成功入选。

(郭庆文 孙洪峰)

## 新增80家工贸 三级安全企业

日前,聊城市安监局公布了全市2013年冶金等工贸行业三级安全生产标准化第四批企业名单,全市又新增80家工贸三级安全达标企业。

据了解,根据相关考评办法和有关企业安全生产标准化评定标准规定,经企业申请、评审单位现场评审、安监部门审核,决定核准山东聊城安舜不锈钢有限公司等80家企业为安全生产标准化三级企业。

其中,东昌府区10家,临清市17家,莘县7家,阳谷县11家,茌平县20家,开发区7家,高新区8家。据介绍,自公布之日起,有效期为三年。

(李璇)

## 生活小点子

### 鞋子除臭

酒精具有杀菌的作用,用于消除鞋子的臭味,十分管用。可以到药店买一瓶药用酒精,倒少量在盘中,加水稀释,以巾沾取,然后用口轻吹巾,酒精吹在鞋垫上。木炭也可以除臭,鞋子不穿,在里面放一块木炭,可以除去臭味。在穿鞋前,把沾有少量柠檬汁或香水的布放进鞋子里,也可以除去鞋子里的臭味。